
Úlohy ke cvičeńı – 29.4.2019

Věta 1 (Gerschgorinovy disky). Každé vlastńı č́ıslo λ matice A ∈ Cn×n lež́ı v kruhu o
středu aii a poloměru

∑
j 6=i |aij| pro nějaké i ∈ {1, . . . , n}.

Věta 2 (Spektrálńı rozklad symetrických matic). Pro každou symetrickou matici A ∈ Rn×n

existuje ortogonálńı Q ∈ Rn×n a diagonálńı Λ ∈ Rn×n tak, že A = QΛQT .

Věta 3 (Courant-Fischer). Necht’ λ1 ≥ · · · ≥ λn jsou vlastńı č́ısla symetrické matice
A ∈ Rn×n. Pak

λ1 = max
x:||x||2=1

xTAx, λn = min
x:||x||2=1

xTAx

Úloha 1: Ukažte, že pokud je λ vlastńı č́ıslo reálné matice A pak i λ je vlastńı č́ıslo matice
A.

Úloha 2: Aniž byste je poč́ıtali, rozhodněte, zda následuj́ıćı matice má alespoň 2 reálná
vlastńı č́ısla. 

1 0 −2 0
0 12 0 −4
−1 0 −1 0
0 5 0 0



Úloha 3: Rozhodněte, zda následuj́ıćı matice je regulárńı.
10 −1 5 2
2 −7 1 2
0 3 −5 1
2 −1 3 7



Úloha 4: Bud’ v vlastńı vektor symetrické matice A ∈ Rn×n. Dokažte:

w ∈ {v}⊥ ⇒ Aw ∈ {v}⊥.

Úloha 5: Bud’te A,B ∈ Rn×n symetrické. Dokažte λ1(A+B) ≤ λ1(A) + λ1(B).

Úloha 6: Bud’ A ∈ Rn×n symetrická matice s vlastńımi č́ısly λ1 ≥ · · · ≥ λn. Dokažte, že
λ1 ≥ aii ≥ λn pro každé i = 1, . . . , n.


